



**MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARA
OFICIUL FITOSANITAR VRANCEA**

Oficiul Fitosanitar
Str. Milcov, nr.40, Focșani,
Jud. Vrancea

Telefon/fax 0237210164
email:ofvrancea@anf.ro
Nr. 1132 din 10.05.2021

**BULETIN DE AVERTIZARE NR 13
Culturile păioase**

În momentul constatării prezenței exemplarelor adulte de ploșnița cerealelor (Eurygaster spp) în număr de 7 exemplare pe metru pătrat la culturile cerealiere normal dezvoltate și de 5 exemplare la culturile cerealiere slab dezvoltate se vor efectua tratamente de combatere.

Pentru combatere vă recomandăm următoarele produse de protecție a plantelor:

- MAVRIK 2F (EVURE) -0,2 l /ha sau,
- FASTER 10 CE -150 ml/ha sau,
- CYPERSHIELD 25 EC (CATAPULT) -0,06 l/ha .

Se pot utiliza și alte produse omologate cuprinse în lista oficială PEST-EXPERT
[https://aloe.anfdf.ro\(utilizator și parolă guest\)](https://aloe.anfdf.ro(utilizator%20și%20parolă%20guest)) .

ATENȚIE!!!!

Având în vedere că sezonul apicol se află în plină activitate, se impune necesitatea asigurării protecției familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecție a plantelor.

Respectați cu strictețe perioadele de remanență a produselor de protecție a plantelor, a normelor de lucru, de securitate a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor, conform Protocolului de Colaborare nr.3242/F/21.10.2016 dintre MADR-ANF și ROMAPIS, Ordinul comun Nr.45/1991/127/68/15B/1991 al Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Asociația Crescătorilor de Albine din ROMÂNIA, Ministerul Transporturilor, Ministerul Mediului, Departamentul pentru Administrație locală, privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide și a Legii nr. 383/2013 a apiculturii și Legea nr. 280/2015 privind modificarea legii apiculturii.

Pentru prevenirea intoxicațiilor la albine, deținătorii de suprafețe agricole și silvice (fermieri/producători agricoli) sunt obligați să anunțe în scris consiliile locale / primăriile cu cel puțin 48 ore înainte de efectuarea tratamentului, locul, data, durata tratamentului, denumirea produsului folosit, metoda de aplicare (prăfuire, stropire, aerosoli). Consiliile locale, precum și administratorii terenurilor agricole sau silvice trebuie să anunțe în scris sau telefonic apicultorii care au vatră sau stupină staționară/permanent sau temporară /pastorală cu cel puțin 24 ore înainte de efectuarea de către deținătorii de suprafețe agricole sau silvice (fermieri /producători agricoli), a tratamentelor cu ppp, în vederea prevenirii intoxicațiilor la albine.

ALTE RECOMANDĂRI IMPORTANTE:

Tratamentele fitosanitare se vor executa la timpul optim. La prepararea soluției se vor respecta concentrațiile sau dozele de pesticide recomandate evitându-se supra sau subdozarea. Se va respecta principiul ALTERNANȚEI prin care se înțelege utilizarea în tratamente succesive a unor produse care fac parte din grupe chimice diferite și au mecanisme de acțiune complet diferite.

La realizarea amestecurilor verificați compatibilitatea pesticidelor (fizică și chimică). Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător. Respectați cu strictețe

normele de lucru cu produse de uz fitosanitar, pe cele de securitate a muncii, de pază și securitate a incendiilor, DE PROTECȚIE A ALBINELOR (conform Ordinului interministerial nr.127/1991), animalelor, peștilor și altor animale acvatice.

CERINȚE OBLIGATORII PENTRU FERMIERI :

- să întocmească registrul de evidență al tratamentelor;
- să păstreze facturile, avizele, bonurile de casă;
- să utilizeze numai p.p.p omologate ;
- să utilizeze p.p.p doar în scopul pentru care acestea au fost omologate ;
- p.p.p clasificate ca foarte toxice (T+) și toxice (T) vor fi utilizate numai de persoanele juridice care dețin autorizație ;
- să nu aplice tratamente cu p.p.p în zonele de protecție a resurselor de apă, în zonele de protecție sanitară și ecologică ;
- să respecte condițiile de depozitare, manipulare și utilizare a p.p.p în exploatațiile agricole ;
- ambalajele din material plastic se vor clăti obligatoriu de 3 ori , cu folosirea apei reziduale în rezervorul mașinilor de tratat. Ambalajele clătite se depozitează în magazii și se returnează distribuitorului sau prin programul SCAPA.
- să păstreze o perioada de cel puțin 3 ani documentele de evidență a p.p.p utilizate în exploatație, precum și registrul de evidență a tratamentelor

REGISTRU

PRIVIND EVIDENȚA ANUALĂ A TRATAMENTELOR FITOSANITARE EFECTUATE CU PRODUSE DE PROTECȚIA PLANTELOR

Data efectuării tratament. lună, an	Cultura, locul unde este situat terenul	Timpul aplicării	Agentul de dăunare	Denumirea produsului de protecție a plantelor	Doza omologată/ doza folosită	Suprafața (ha)	Cant tatea ut lizată (kg/lt	Numele si prenumele persoanei responsabile cu efect. tratam.	Data inceperii rec. produsului agricol	Nr. si data document. prin care s-a dat în consum populației
-------------------------------------	---	------------------	--------------------	---	-------------------------------	----------------	-----------------------------	--	--	--

NOTĂ:

Evidența tratamentelor fitosanitare ținută în acest registru este obligatorie pentru toți producătorii agricoli . Paginile din acest registru vor fi inumerotate, iar registrul va fi păstrat timp de 3 ani.

Nerespectarea de către producătorii agricoli a înregistrării tratamentelor fitosanitare în acest registru, constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 8000 lei la 10000 lei Art. 67 alin (1) din Regulamentul (CE) nr. 1107/2009



Șef Serviciu,
Ing.
Ioana NEAȚĂ ÎMPĂRĂTU

Întocmit,
Ing. Valentina SERBAN